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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL             
 

Echange avec l’Institut de Tramayes 

A l’heure de renouveler la convention liant la municipalité à l’Institut de Tramayes, des représentants de cet 

établissement sont venus présenter les évolutions aux membres du conseil municipal. Voici le texte transmis 

par les représentants de l’établissement.  

L'Institut de Tramayes a formalisé les sujets sur lesquels il travaille particulièrement autour de trois 

"engagements" : l'alimentation, le réemploi et le tiers-lieu.  

Chaque engagement implique trois types d'actions :  

- EXPERIMENTATION : le travail concret, opérationnel et la formation 

- PROFESSIONNALISATION : coopération avec des professionnels, notamment artisans et paysans   

- POLITIQUE PUBLIQUE : participation à des actions citoyennes de service public. 

Exemple pour l'engagement de l'alimentation : 

- Expérimentation : développement de l'activité maraichère et agencement du jardin de l'Institut en 

partenariat avec Nicolas Lestiboudois, maraicher de Montmelard. 

- Professionnalisation : accompagnement de l'installation d'une maraîchère professionnelle dans le 

jardin de l'Institut et de deux cuisiniers / conserveurs dans la future cuisine.  

- Politique publique : pré-étude de faisabilité d'une cuisine centrale pour les cantines de Tramayes et 

Matour, pour des repas fabriqués sur place avec des aliments en partie locaux et en partie bio. Ce 

travail est réalisé en partenariat avec Sciences Po Lyon. Il pourrait être élargi à d’autres cantines 

situées sur la communauté de communes.  

Et les formations ?! Vous avez dû croiser nos quelques étudiants dans le village. En plus de nos parcours 

habituels, cette année nous sommes en partenariat avec l'association arcencielfrance qui porte un programme 

de remobilisation pour des jeunes lyonnais éloignés de l'emploi et de la formation. Ils viennent une à deux 

fois par semaine. Et le programme public factory porté par Sciences Po Lyon, présenté plus haut. Nous 

travaillons à l'ouverture de deux programmes pour 2025 : babacar, spécialisé sur le réemploi du bâtiment, et 

ecologica.  

 

Projet aménagement des dépendances Terrier 

Lors de la journée du patrimoine, de nombreuses personnes ont pu découvrir la propriété Terrier avec son 

parc et ses dépendances. Il est apparu qu’il serait intéressant d’utiliser ces lieux pour différentes 

manifestations festives communales. Toutefois, pour cela, il est nécessaire de prévoir des travaux sommaires 

d’alimentation en eau et électricité des dépendances. D’autre part, une grande partie de la surface des 

dépendances n’est pas exploitable en l’état car difficilement accessible. Afin de pouvoir ultérieurement 

exploiter ces surfaces, une étude d’accessibilité et de portance de plancher va être engagée. Une réunion est 

programmée le samedi 16 novembre avec des responsables associatifs afin d’étudier sur place les 

aménagements envisageables. 

 

Dossier de rénovation de la salle omnisport 

Ce dossier est à l’étude mais la première estimation financière est très largement au-dessus des espérances. 

De plus, nous entrons dans un contexte délicat concernant l’obtention de subventions. Afin d’avancer malgré 

tout sur ce dossier, une réunion est programmée le 7 novembre avec les responsables associatifs directement 

concernés par le projet.  

 

Dossier habitat participatif « Les Fibres » 

Le 19 septembre dernier, une réunion de présentation du projet d’habitat participatif « Les Fibres » s’est 

tenue à la Mairie. Les différentes personnes présentes ont pu échanger avec le collectif de professionnels 

porteur du projet situé sur les terrains communaux donnant sur la rue Petite Charrière avant de visiter le site. 

Le projet avec une esquisse non contractuelle est visible sur www.lesfibres.fr.  

http://www.lesfibres.fr/


 

Intégration de la commune de Saint Pierre le Vieux dans l’étude éolien 

A la suite de différents échanges, la commune de Saint Pierre le Vieux a décidé d’entrer dans le bloc 

communal du projet d’étude éolien. Une réunion sous forme d’atelier de réflexion aura prochainement lieu 

dans cette commune. Parallèlement, le partenaire développeur BayWa r.e. continue les échanges avec les 

propriétaires de terrains potentiellement exploitables pour l’implantation d’éoliennes. 

 

 
La demande de reconnaissance de l'état de  

catastrophe naturelle pour les dommages  

causés par le phénomène de sécheresse  

réhydratation des sols au titre de l'année 2023 

a été accordée. Les personnes sinistrées qui n'ont pas déjà  

déclaré les dommages subis à ce titre à leur compagnie d'assurance, disposent  

d'un délai maximum de 30 jours, commençant à courir à compter de la date de  

publication de l'arrêté au journal officiel. 

https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/article_jo/JORFARTI000050373957   

Publié au journal officiel le 19/10/2024 

 

Commémoration du 11 novembre : 
La population est invitée à la cérémonie de commémoration du 11 novembre qui se déroulera de la façon 

suivante : 10 heures, rassemblement devant le Monument aux Morts, dépôt de gerbe et discours du 

Maire, Musique des Deux Vallons A l'issue de la cérémonie, un vin d'honneur sera offert  par la 

municipalité à la mairie  

 

Infos de la gendarmerie de Pierreclos : 

Pour information, à compter du 15 octobre 2024, il est possible de porter « plainte en ligne ». 

Ce dispositif permet aux victimes de porter plainte à distance via internet, à la suite d’une infraction 

contre des biens, dont l’auteur est inconnu. Ce service gratuit a pour objectif de faciliter le dépôt de 

plainte. 

La plainte en ligne est proposée pour les faits d'atteinte aux biens, comme les vols ou les dégradations, dont 

l'auteur est inconnu. 

C’est ouvert aux particuliers, entreprises, administrations, associations. 

Cela concerne toute atteinte contre les biens commise en France par une personne dont l’identité 

est ignorée : 

• Vol (portable, voiture, carte bancaire…), 

• Cambriolage, 

• Dégradation d'un bien (rayure de voiture, graffitis...), 

• Escroquerie (hors Internet). 

Cela peut être réalisé via l’application « Ma sécurité » 

EN CAS D’URGENCE, appelez immédiatement le 17 ou le 112. En cas de difficulté à parler ou entendre, 

envoyez un SMS au 114. 

 

Internet est un espace de liberté où chacun peut communiquer, échanger, découvrir, se cultiver, mais, 

sur Internet aussi, vous pouvez être témoin ou victime d'une infraction. 

Ce formidable outil de savoir peut être aussi le lieu de tous les dangers. 

Escroqueries, incitation à la haine raciale, pédopornographie, menace ou apologie du terrorisme, injure ou 
diffamation, provocation au suicide, contrefaçon, incitation à l’usage de stupéfiants, diffusion de procédés 
de fabrication d’explosifs, etc : Je ne partage pas, je signale à PHAROS ! 
Les signalements sont exploités par des policiers et des gendarmes, enquêteurs, qui procèdent aux 
investigations qui permettent d'orienter chaque signalement vers un service spécialisé ou territorialement 

compétent. En cas d'urgence, composez le 17. 
 
 

https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/article_jo/JORFARTI000050373957


INFOS  PRATIQUES      
Assistante sociale : prendre RDV par téléphone au 03 85 59 03 18  

France Services mercredi après midi et vendredi matin (tel 06 77 30 29 81 pour RDV) 

 

 

CALENDRIER  DES  MANIFESTATIONS 
Dimanche 10 novembre, vente à emporter du Comité des fêtes Place de la Poste 

Lundi 11 novembre, cérémonie commémorative du 11 novembre au monument aux morts 

Samedi 23 novembre, foire de la Sainte Catherine 

Dimanche 24 novembre, apéritif concert des Enfants de la Mère Boitier 

Samedi 7 décembre, Sainte Barbe des Pompiers 

Dimanche 8 décembre : *vente à emporter du Club Sportif Tramayon Place de la Poste 

     * Fête des lumières de l’UCA 

Mercredi 11 décembre, don du sang de 8 heures 30 à 12 heures 30 

Dimanche 15 décembre, marché de Noël 

 

 

 

 

INFORMATIONS COMMUNIQUEES PAR LES ASSOCIATIONS 
 

TRAIL DU HAUT CLUNISOIS DU 19 OCTOBRE : UN GRAND MERCI 
Le trail samedi a connu un franc succès avec plus de 400 participants qui ont beaucoup apprécié le paysage 

avec ses nombreux chemins. 

C’est aussi grâce à la mobilisation des nombreux bénévoles qui se sont pleinement investis pour que cette 

journée se déroule dans une ambiance sereine et conviviale ! Grand Merci à tous. 

 

 

FOYER RURAL 
 

Nouveau à Tramayes !  

 Soirées Jeux de Société 
 

 

 

Rejoignez les soirées ludiques de « ET SI ON JOUAIT » deux ou trois vendredis par mois (dates à 

convenir), de 19h30 à 22h30, voire plus souvent et plus longtemps si affinité, à la salle des Ecorces (au 1er 

étage de la mairie de Tramayes). 

Chacun peut apporter son ou ses jeux préférés et en apprendre les règles aux autres ou juste apprécier ce 

moment de partage et profiter des jeux mis à disposition sur place. 

 

Que vous veniez seul ou accompagné, vous trouverez toujours des gens sympathiques avec qui jouer ! Avec 

fair-play et dans la convivialité ! 

 

Une cotisation annuelle de 27€ sera à régler au Foyer Rural de Tramayes si la soirée d'essai vous plaît. 

A partir de 15 ans. 

 

Première soirée le vendredi 8 novembre. 

Contact : Virginie NEGNY 06 76 87 98 29 ou virnegny@hotmail.fr 

sur Facebook Et si on jouait  -  et Instagram etsionjouait.tramayes 

mailto:virnegny@hotmail.fr


 

POMPIERS 
Les tournées de calendriers des pompiers vont débuter début novembre jusqu'en fin d'année. 

Pour information seuls les pompiers en tenue et figurant sur le calendrier sont des vrais pompiers. 

 

BATTERIE FANFARE 
Le dimanche 24 novembre à 11 heures à la salle des fêtes de Tramayes, 

LES ENFANTS DE LA MERE BOITIER vous invitent à leur APERITIF-CONCERT donné en l’honneur 

de Sainte Cécile, patronne de la musique, des musiciens et des luthiers 

Ce concert étant bisannuel il est l’occasion de découvrir notre nouveau répertoire ainsi que nos nouvelles 

tenues.  

Si vous avez envie de nous rejoindre, venez nous rencontrer, l’entrée gratuite. 

 

SOU DES ECOLES 
Le sou des écoles vous propose à la vente des sapins de chez Monsieur Jambon Didier à bourgvilain.  

La livraison se fera le Dimanche 1er Décembre, au champ de foire si la météo nous le permet sinon sous le 

préau de l'école .  

A la réception de votre sapin vous aurez l'occasion de déguster du vin qu'on proposera à la vente dans 

l'année 2025. 

Tous les fonds récoltés permettent aux maîtresses de financer les projets pédagogiques de nos enfants.  

Les bons de commande se trouvent dans les commerces du village.  

Merci d'avance pour votre participation.  

 

 

UCA 
** Les enfants de l'école de Tramayes se chargent de décorer des petits pots de yaourt en verre pour les 

illuminations du 8 décembre. Ces même pots seront mis à disposition au relais des pèlerins place du champ 

de foire du lundi 22 novembre au samedi 7 décembre pour les administrés et commerçants de Tramayes. En 

revanche, les (lampions) bougies ne seront pas fournies. Carrefour Express en proposera à la vente pendant 

cette période  

** Pour rappel l'UCA proposera gratuitement une petite collation lors des illuminations du 8 décembre  

** L’UCA sera présente lors de la foire de la Sainte Catherine le 23 Novembre devant le carrefour Express. 

Les artisans et commerçants du secteur se relaieront pour tenir le stand et faire connaître leur entreprise.  

Tout professionnel n'étant pour le moment pas adhérent qui souhaiterait le devenir peut se rapprocher de 

l’UCA durant la foire ou en amont via le mail suivant ucatramayes@gmail.com. 

  

 

DON DU SANG 
Lundi 11 décembre aura lieu la collecte de don de sang  à la salle des fêtes de Tramayes de 8h30 à 12h30. 

Les réserves de produits sanguins sont toujours aussi fragiles et nous avons besoin de la générosité de 

chacun. Pour rappel, les produits sanguins ne sont pas utilisés uniquement pour les transfusions, mais aussi 

pour traiter des maladies telles que la leucémie et bien d’autres. 

C’est pourquoi nous vous demandons à toutes et à tous de venir faire un don ce mercredi 11 décembre, ça ne 

prend pas beaucoup de temps, ça vous permet de faire des rencontres, et vous aurez la fierté de vous dire que 

vous aurez peut-être sauvé une vie !  

 

Une collation vous sera offerte, et pour vous réconforter vous pourrez, si vous le désirez, déguster une bonne 

soupe maison préparée par Guilaine une de nos bénévoles ! 

 

Afin de faciliter l’organisation des dons, pensez à prendre rendez-vous soit sur le site : 

dondesang.efs.sante.fr ou au 03 85 34 22 00  -  Merci d’avance pour votre générosité ! 

mailto:ucatramayes@gmail.com

